



17 JAN, 2025

Strengthening energy cooperation through the ASEAN power grid, integrating mythology with the world

Sin Chew Daily, Malaysia



安华（右二）与英国工商界投资者会面，右一为高教部长拿督斯里赞比里，右三起为投资、贸易及工业部长赛夫鲁和种植及原产业部长拿督斯里佐哈利。（马新社图）

（伦敦16日马新电）马来西亚作为2025年东盟轮值主席国，致力于促进东盟内部更紧密的融合，以及深化该区域与世界其他地区的贸易、经济和能源相互融合。

点名柔新特区 善用优势吸资

首相拿督斯里安华说，其中一个典型例子是柔佛-新加坡经济特区（JS-SEZ），将释放柔佛地区的人才潜力，同时善用与新加坡的邻近地理优势吸引投资并创造高价值的经济机会。

“我们将优先通过东盟电网加强区域能源合作，这是推进本区域能源转型的关键举措。”

他出席在伦敦举行的“投资马来西亚”活动上，这么指出。

马新两国于本月7日交换柔新经济特区签署文件，这是独特的举措，两国共同促进彼此的发展并吸引投资。

安华重申，关键步骤包括将泰国和寮国的能源网整合到更广泛的东盟网络中，并将砂拉越的水力发电出口到新加坡。

他指出，这些努力标志着加强能源安全和加速全球南方清洁能源转型的重要一步。

确保东盟续成亚太对话中立平台

他说，大马还将确保东盟继续成为亚太地区对话与合作的中立平台。

安华赞赏英国加入跨太平洋伙伴关系协定（CPTPP），该协定为大马棕油、橡胶和木材等出口产品进入关键市场打开大门。

他说，大马也渴望探索与金砖国家（BRICS）等全球南方其他经济体的伙伴关系，以期开辟新商业渠道。

藉東盟電網加強能源合作 深化與世界融合

出席會議唔英企業代表

安华此行也会晤英国行业代表和机构投资者，为我国招商引资。

安华与英国多家财富管理、投资、主权财富基金等领域的公司代表举行圆桌会议。

圆桌会议由联昌集团总执行长诺万主持，出席企业代表包括科尔切斯特全球投资者（Colchester Global Investors）、安本集团（Abrdn Plc）、宏利投资管理（欧洲）有限公司（Manulife Investment Management）、锋裕汇理资产管理公司（Amundi Asset Management）、KPM资产管理（KPM Asset Management）、威灵顿管理公司（Wellington Management）及Redwheel Partners有限公司和施罗德投资管理（Schroders）。

国家银行总裁拿督斯里阿都拉昔和财政部秘书长拿督佐汉也参与。

指马成东盟复苏标杆

安华说，随着我国在今年担任东盟轮值主席国后，成为东南亚增长与复苏的标杆，2024年及未来的经济展望越趋乐观。

他说，大马的经济增

长预测已上修，预计2024年将超过5%，今年则放眼继续保持4.5至5.5%的强劲增长。

“在去年，我国的股市也打破多年来的下滑趋势，主要是受到多家全球知名研究机构频繁上调评级所推动。”

马IPO区域最活跃

他指出，马来西亚在去年也领先其他东盟成员国，成为本区域最活跃的首次公开招股（IPO）市场，同时成为东南亚最好表现的指数之一。

他说，大马政府在过去两年致力于改善治理、加强透明度，并加大肃贪工作的力度。

“此外，政府也实施全面的财政改革，致力于逐步减少财政赤字，同时加强财政责任确保长期的经济韧性与稳定。”

安华说，这些举措是基于前瞻性的政策框架，例如新工业大蓝图、国家能源转型路线图，以及马来西亚的国家半导体战略。巩固大马在全球半导体价值链中的角色，协助我国支持亚洲对人工智能（AI）、数据和计算能力日益增长的需求。